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Методологічні основи адміністративного менеджменту 

 

У науковій літературі визначення сутності та змістовності менеджменту 

визначають через різні підходи, а саме як: функцію (вид діяльності); процес; 

науку та мистецтво; категорію людей, що здійснюють управління; орган чи 

апарат управління. Виокремлення адміністративного менеджменту як окремого 

виду менеджменту відбулося не так давно, наприкінці ХХ ст. Роль 

адміністративного управління в системі менеджменту організації важко 

переоцінити. Особливість адміністративних методів управління полягає в тому, 

що вони передбачають чіткий розподіл обов’язків в апараті управління та 

координаціє трудової діяльності персоналу організації за рахунок 

адміністративного впливу. Взагалі, успіх організації багато в чому залежить від 

здатності керівника передбачити всі виникаючи проблемні ситуації та вміння 

швидко змінювати структуру виробництва та управління.  

Адміністрування в широку розумінні являє собою застосування 

визначених засобів впливу та притаманне всім членам адміністрації. Форми 

адміністрування використовуються не тільки всіма учасниками апарату 

управління, але й виробництва всередині та поза організацією. Адміністрування 

являє собою комплекс необхідних для будь-якого суб’єкта дій щодо 

формалізації, регламентування, контролю та забезпечення виконання 

запланованого [1]. Таким чином, під адмініструванням розуміють управлінський 

процес дотримання комплексу правоутворюючих положень, обмежень, 

процедур та інших форм визначення дій персоналу, що забезпечують стабільний 

ріст підприємства чи організації. 

Адміністративний менеджмент стає основою формування 

загальноорганізаційної системи управління з моменту виникнення ідеї про 

створення субʼєкта господарювання, визначення його місії, цілей, стратегій, 

напрямів функціонування до забезпечення реалізації виконання оперативних 

завдань через процедуру регламентування і розпорядження його діяльністю. 

Якість, адаптованість і результативність роботи адміністрації та ефективність 

адміністрування залежать від знань, умінь, навичок, компетенцій, практичного 

досвіду, а головне – прагнення кожного менеджера на будь-якому 

управлінському рівні дотримуватися обраних стандартів, створювати умови для 

їх виконання підлеглими, водночас бути мобільними, інтелектуально сучасними, 

інноваційно цілеспрямованими2 с3 

Економічна енциклопедія дає тлумачення терміна «адміністрування» (з 

лат. administro – керую) як керівництво, управління; у негативному значенні – 

керівництво, що засноване на примусових методах управління, навʼязуванні волі 

вищих посадових осіб нижчим, виданні наказів на здійснення певних робіт без 

логічного обґрунтування, на підставі субʼєктивних рішень.  

 
* Науковий керівник – ОМ Таран кандеконнаук 
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Наукова дискусія навколо суті поняття «адміністрування» впливає на 

невизначеність і наявність різних підходів науковців до трактування дефініції 

«адміністративний менеджмент» 

Частина з них трактують адміністративний менеджмент в руслі лише 

державного управління3, а решта – стосуються підприємств та організацій усіх 

форм власності, державних організацій та установ, органів місцевого 

самоврядування, некомерційних організацій, громадських обʼєднань. 

В.М. Пахомов, О.С. Томин виділили основні риси, які відрізняють 

адміністративний менеджмент від загальної теорії і практики управління [4]: 

переважне застосування лінійної або лінійно-функціональної систем управління; 

чітка ієрархія; формалізований спосіб ухвалення та фіксації управлінських 

рішень; чітке розмежування посадових повноважень, закріплене у вигляді 

наказів і посадових інструкцій; розподіл влади (тобто будь-яка, навіть дуже 

високопоставлена, посадова особа завжди підконтрольна іншій особі або 

вищестоящому органу управління). 

На думку Д. Бодді, Р. Пейтона [5, с. 766], адміністративний менеджмент 

(administrative management) – управління, що спирається не стільки на особисті 

якості індивідів, скільки на інститути та встановлений порядок. 

Отже адміністративний менеджмент – один з основних напрямів 

сучасного менеджменту, що вивчає адміністративно-розпорядницькі форми 

управління; це розробка і прийняття управлінських рішень, розподіл завдань між 

виконавцями і контроль їх виконання; специфічна категорія і вид діяльності, що 

включає в себе всі інструменти і навички управління в умовах формальних 

організацій. Структурованість відносин у рамках таких організацій є 

специфічною відмінністю адміністративного управління як діяльності. 

Адміністративний менеджмент як система управління складається з двох 

підсистем: керуючої (суб'єкт адміністративного управління) і керованої (об'єкт 

адміністративного управління). Суб'єктом адміністративного менеджменту є 

адміністрація в цілому, а не окремий керівник. (Керівник, у свою чергу, є 

суб'єктом адміністративної діяльності, зміст якої складає виконання 

організаційно-розпорядницьких функцій). У загальному значенні під 

адміністрацією розуміється керівний склад.  

Об'єктами управління в загальному випадку є:  

 1) відносини між людьми, що виникають у тих функціональних сферах 

діяльності організації, що мають потребу у керуючому впливі;  

2) відносини між представниками адміністрації з приводу управління. 

Об'єкти управління підприємств, некомерційних організацій відрізняються від 

об'єктів управління органів публічної влади (державні органи, органи місцевого 

самоврядування), що не наділені господарською компетенцією. 

Варто розрізняти адміністративний менеджмент у бізнес-організаціях 

(business administration), а також некомерційних, суспільних і державних 

організаціях (public administration).  

1) Бізнес-адміністрування, концентруючи увагу на сфері підприємницької 

діяльності, спрямоване на отримання прибутку, у той час, як публічне 
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адміністрування спрямоване на вирішення задач, пов'язаних із забезпеченням 

потреб усього суспільства.  

2) У бізнес-адмініструванні адміністративна функція підприємства 

(управління підприємством) відіграє основну роль. У публічному 

адмініструванні переважають правозабезпечуюча і правозахисна функції, у той 

час, як управлінська і правоохоронна функції носять стосовно них підлеглий 

характер.  

3) Бізнес-адміністрування припускає спрямованість всієї управлінської 

діяльності на внутрішню організацію, на упорядкування відносин усередині 

самої організації для досягнення своїх цілей (оскільки бізнес-організації не 

можуть впливати на суспільні відносини шляхом прийняття і забезпечення при 

необхідності примусового виконання нормативно-правових актів. Мова може 

йти лише про взаємовигідні договірні взаємини підприємства з зовнішніми 

суб'єктами, дотримання законодавства і своїх зобов'язань перед державою, 

соціальної відповідальності підприємством)6.  

У публічному адмініструванні можна виділити як управлінську діяльність, 

що спрямовується за межі відповідного органу і регулює визначені суспільні 

відносини, так і управлінську діяльність, що носить внутрішньоорганізаційний 

характер і спрямована на регулювання адміністративно-правових і трудових 

відносин усередині органу публічної влади. Проте, більшість ефективних і 

діючих управлінських методів, технологій, способів і інструментів з'явилися і 

пройшли апробацію саме в бізнесі, і лише потім інтегрувалися в систему 

публічного адміністрування. 
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